

Мобильный роуминг

Мобильный роуминг в ЕАЭС отменяют до 2024 года. Все препятствия для отмены мобильного роуминга в странах ЕАЭС планируется устранить до конца 2024 года.

Участники II Евразийского экономического форума уделели много внимания вопросам антимонопольного регулирования на примере цифровых рынков, передал МИА «Казинформ» со ссылкой на члена Коллегии (министра) по конкуренции и антимонопольному регулированию ЕЭК Бахыта Султанова, сообщил zakon.kz.

«В рамках Договора о ЕАЭС ключевым направлением является сохранение условий конкуренции на наших рынках, особенно на трансграничных рынках. Чем больше будет взаимопроникновение наших экономик, тем быстрее должно развиваться наднациональное регулирование и взаимодействие ЕЭК с национальным антимонопольным органом», - отметил Бахыт Султанов.

Как пояснил директор Департамента антимонопольного регулирования ЕЭК Алексей Сушкевич, основная задача - сделать так, чтобы отсутствующие для экономического взаимодействия границы между государствами не были восстановлены частными усилиями со стороны крупнейших игроков рынка, которые могут быть заинтересованы в сегментации общего рынка и, по сути, его дезинтеграции.

Он отметил успех отмены в апреле 2023 года повышенных платежей в роуминге между Россией и Беларусью.

По словам Сушкевича, подведение статистических данных по отмене роуминга показало снижение стоимости международных тарифов до уровня домашних, то есть в 5-10 раз. Однако произошла компенсация выручки операторов мобильной связи за счет возросшего количества разговоров и увеличения объемов интернет-трафика.

«Мы считаем, что приближение тарифов в роуминге к домашним в масштабах всего Евразийского экономического союза приведет к кратному росту в 5-10 раз, росту голосового и интернет-трафика. Поэтому говорить о снижении выручки нереалистично и неправильно. Остаются технические проблемы, для решения которых Комиссией утверждён план до 1 января 2025 года», - заключил директор департамента ЕЭК.

II Евразийский экономический форум проходит в Москве. Целью Форума является совершенствование кооперационных связей на евразийском пространстве. В мероприятии принял участие президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев.

zakon.kz



Праздничная встреча



В канун празднования 237-й годовщины «Дня города» Риддер, состоялась встреча и.о. акима города Косантаева Дархана Дауренбековича с общественностью города. Такие встречи ежегодно проходят в Риддере, в канун данного праздника.

Среди лучших из лучших, в этом году, на праздничный дастархан, были приглашены: представители медицины, работники лесных хозяйств, учителя,

многдетные мамы, заслуженные спортсмены, индивидуальные предприниматели, журналисты. Главным гостем, на данном празднике, был 96-летний - ветеран Великой отечественной войны, - Шуваев Георгий Сергеевич, 1927 года рождения. Он воевал на Дальнем Востоке, Кавказе, Азербайджане. Награжден орденом «Отечественной войны II степени».

Главное, что объединяло всех собравшихся в этот день, - это жизненная активная позиция, отсутствие равнодушия к проблемам города. - Так или иначе, но вы все, - делаете наш город, лучше - объявила заместитель акима города Агажаева Асем Борисовна, - Спасибо вам всем, - за ваш труд!

Сотрудниками «Дома культуры» и отдела культуры и спорта, - была проведена празднично-музыкальная программа. В заключении праздника, всем женщинам досталось по букету цветов и, - все присутствующие гости, - получили подарки от Администрации города.

Валерий Крушинский

Дефицит электроэнергии

Энергосистема Казахстана на пределе. Дефицит почти в 6 миллиардов киловатт-часов к концу года прогнозирует профильное ведомство. Особенно остро стоит вопрос для южных регионов. С проблемой там сталкивались на протяжении всего 2022 года. Специалисты списывают это на износ оборудования и значительные потери в сетях, передал Tengrinews.kz со ссылкой на «Хабар 24».

Уязвимость энергетического сектора страны отчетливо показал прошлый год. Наблюдался рекордный дефицит электроэнергии на протяжении восьми месяцев. Сейчас этот показатель в сутки превышает 1 ГВт (гектоватт). По данным Минэнерго, к 2029 году потребление энергии увеличится на 20 %, в то время как производство будет составлять - лишь 17 %.

«Почему пришел энергодефицит у нас в прошлом году, у нас как раз таки очень большое количество майнинга пришло, который потребляет очень большое количество электроэнергии, в том числе был еще большой скачок именно по экономике Казахстана, когда вышло большое потребление и наша энергосистема просто была не готова к этому», - рассказал заместитель директора департамента развития электроэнергетики Минэнерго Асылжан Мусин.

Всего по стране насчитывается 207 электрических станций, но и их недостаточно для быстро строящихся городов. В этом случае под вопрос ставится рациональность строительства жилых домов и предприятий без обновления энергетической инфраструктуры.

«Уже это ни для кого не секрет, кроме дефицита тепла, у нас есть дефицит воды и канализационных сооружений. Прежде чем ты строишь какой-то объект или часть города, ты должен обязательно запрограммировать или запроецировать некий резерв любых инфраструктурных мощностей. Будь то тепло или электроэнергия, вода, канализация или другое. Если ты этого не делаешь, то у тебя получатся просто коробки, которые будут ждать, что ты там достроишь три-четыре-пять ТЭЦ», - отметил эксперт в сфере энергетики Жусып Хайрушев.

Сегодня 19 казахстанских ТЭЦ находятся в критическом состоянии. На их ремонт планируют потратить 182 миллиарда тенге. Во время пика дефицита единую энергосистему Казахстана поддерживает соседняя страна. Это помогает компенсировать различия в производстве и потреблении электроэнергии.

В Казахстане три энергетические зоны. Несмотря на то что они объединены в единую систему, самой энергодефицитной зоной считается - юг. Развитая энергосеть севера и запада, где расположено около 70% всех генерирующих объектов, позволяет передавать электроэнергию в южный регион. К слову, помимо модернизации ТЭЦ, идет активная реконструкция линий электропередачи протяженностью больше 26 тысяч километров.

«Эти работы однозначно необходимы. Разработан проект по реконструкции линий электропередачи. В настоящее время первый этап этой программы заканчивается по западному региону, в разработке у нас второй и третий этапы, которые будут по Северному и Центральному Казахстану выполняться. Большие проекты по усилению сети Западного Казахстана. Срок завершения - текущий год. В стадии проектной проработки у нас проект по усилению южной зоны Казахстана», - рассказал заместитель главного диспетчера компании по управлению электросетями Даурен Шакиенов.

Рынок ждут и другие изменения. С 1 июля Казахстан переходит к Единому закупщику электроэнергии. Ожидается, что это поможет восполнить объемы суточного графика производства-потребления и создать конкуренцию между предприятиями.

Также такой механизм, говорят представители Минэнерго, будет полезным шагом для развития возобновляемых и альтернативных источников энергии. Напомним, их к 2050 году планируют довести до 50 процентов.

tengrinews.kz

Дорога – «Риддер – Республика Алтай»

Когда же город Риддер, - станет транзитным? Когда будет открыта дорога на Республику Алтай, с выходом на Монголию и Китай? Эти, и похожие вопросы, мы задаём уже - полтора десятилетия. Установили дружеские и дипломатические отношения с соседней Республикой, идём к осуществлению плана - «города-побратимы» между городами Горно-Алтайск и Риддер, писали письма в приёмную Президента РФ и, недавно узнали, - что российская сторона, - строит свою часть дороги(!). Дождались.

Есть техника, есть конкретные люди, организации. Они все трудятся на своих участках, что бы ещё больше объединить два приграничных района, сделать их взаимовыгодными в экономическом плане.

Алтайские местные СМИ, недавно передали следующую информацию:

Участок региональной дороги Черга – Беш-Озек – Усть-Кан – Талда – Карагай – граница Казахстана с 57-го по 89-й км протяженностью 32,3 км приведут в нормативное состояние в рамках проекта «Безопасные качественные дороги».

В текущем сезоне планируется перевести в асфальтобетон отрезок дороги от села Барагаш до границы Усть-Канского района, сообщила пресс-служба Управления автомобильных дорог «Горно-Алтайавтотор». Сейчас на объекте ремонтируют размытые и разрушенные участки земляного полотна, обновляют водопропускные трубы и демонтируют старое барьерное ограждение. Благодаря нацпроекту в 2023 году ремонтные работы ведутся еще на 2-х участках данной дороги, их общая протяженность – более 11 км. Всего в этом году дорожники приведут к нормативам свыше 43 км, из которых 38 – в асфальтобетоне.

Автодорога входит в опорную сеть: она начинается от федеральной трассы «Чуйский тракт», связывает 3 района – Шибалинский, Усть-Канский, Усть-Коксинский и заканчивается - на границе с Казахстаном. Дорога проходит через 10 населенных пунктов республики, в том числе через один районный центр (Усть-Кан).

Не верить алтайским СМИ, - не имеет смысла. По имеющимся данным, окончание строительства данной дороги, - осень 2024 года. Для установления «пунктов пропуска» с обеих сторон, - понадобится ещё, какое-то время. Будем надеяться, что уже в 2025 году, - долгожданная дорога соединит два приграничных региона.



Валерий Крушинский, по мат. эл. СМИ.

Налог на продукты?

Депутат Мажилуса Маггерам Маггерамов предложил ввести в Казахстане налог на продукты. Но не на все подряд, а только - на вредные - чтобы снизить их потребление и улучшить здоровье казахстанцев, передал Tengrinews.kz.

По информации мажилисмента, в течение последних 10 лет подобные налоги устанавливали в Дании, Эквадоре, Египте, Франции, Венгрии, Мексике, США и других государствах. В подавляющем большинстве случаев, согласно данным медицинских служб, эти меры положительно повлияли на здоровье населения, потому что привели к снижению потребления вредных продуктов.

«В странах, где введен данный вид налога, до 70% производителей и продавцов продуктов питания снизили содержание вредных и облагаемых дополнительным налогом компонентов. Поэтому мы предлагаем рассмотреть вопрос применения налога на вредные продукты, а семьям с низким уровнем дохода предоставлять ваучеры, на которые они будут приобретать полезные продукты», - говорится в депутатском запросе Маггерамова, адресованном премьер-министру.

Наряду с этим депутат Маггерамов раскритиковал налоги на сбор ягод и грибов.

«Сбор ягод и грибов – это всегда сезонное, и, как правило, этим занимается возрастное население, бабушки и дедушки, вместе с ними – внуки. И с кого вы собираетесь взимать налоги, с них, что ли? Их же потом хотите штрафовать за незаконные сборы? Эти факты говорят об абсурдности налога на ягоды и грибы, при том, что большого потока финансов в бюджет от бабушек и дедушек ожидать не придется», - высказался мажилисмен.



Прием РЕКЛАМЫ и ОБЪЯВЛЕНИЙ: пр.Независимости 7, тел: 8777-765-48-48
Gorodokinfo@mail.ru, наш сайт: http://gorodok-info.kz

